



Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru ■ 23 августа 2025 года, № 172 (9016) ■ Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Историческая встреча на благо взаимовыгодного сотрудничества между тремя странами

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Национального лидера туркменского народа, Председателя Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова 22 августа посетил эту страну с рабочим визитом для участия в трехстороннем саммите формата «Азербайджан — Туркменистан — Узбекистан».



Сначала в Конгресс-центре Национальной туристской зоны «Аваз» прошли переговоры Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Национального лидера туркменского народа, Председателя Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова в формате тет-а-тет с участием официальных делегаций.

В начале беседы Национальный лидер туркменского народа передал главе нашего государства искренние приветствия и наилучшие пожелания Президента Туркменистана Сердара Бердымухамедова.

Были рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего расширения и укрепления узбекско-туркменских отношений дружбы, добрососедства и стратегического партнерства в контексте реализации договоренностей на высшем уровне.

С глубоким удовлетворением отмечено динамичное развитие взаимовыгодного сотрудничества по всем направлениям.

С начала этого года товарооборот составил 700 миллионов долларов. С февраля между странами действует режим свободной торговли, в столицах работают торговые дома. Реализуются проекты кооперации в сферах промышленности, энергетики, транспорта, сельского и водного хозяйства, других отраслях экономики.

Завершается совместная работа для запуска в этом году торговой зоны «Шават — Дашогуз».

В рамках подготовки к предстоящим встречам на высшем уровне отмечена важность продуктивного проведения заседаний межправительственных комиссий и Делового совета, а также ряда культурных мероприятий.

Лидеры также обменялись мнениями по повестке дня предстоящей седьмой Консультативной встречи глав государств Центральной Азии.

В данном контексте отмечена практическая значимость нынешних переговоров в формате «Азербайджан — Туркменистан — Узбекистан».

Затем состоялась трехсторонняя встреча Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева, Национального лидера туркменского народа, Председателя Халк Маслахаты Гурбангулы Бердымухамедова и Президента Азербайджанской Республики Ильхам Алиева.

Были рассмотрены вопросы развития многостороннего сотрудничества в торгово-экономической, транспортно-коммуникационной, энергетической и гуманитарной сферах.

В начале своего выступления глава нашего государства еще раз тепло поздравил Гурбангулы Бердымухамедова с успешным проведением в начале августа третьей Конференции ООН по развивающимся странам, не имеющим выхода к морю.

Президент Узбекистана также искренно поздравил лидера Азербайджана Ильхама Алиева с недавним

подписанием в городе Вашингтоне мирной декларации с Арменией.

Глава нашего государства выразил ряд конкретных предложений по расширению многостороннего сотрудничества.

Отмечена важность задействования в полном объеме большого транзитного потенциала трех государств.

Выражена уверенность, что сопряжение действующих и перспективных коридоров позволит сформировать устойчивый и эффективный трансконтинентальный маршрут, который свяжет через территории наших стран Китай с Южной Азией, Ближним Востоком и Европой.

В настоящее время начато строительство железной дороги КНР — Узбекистан. Кроме того, недавно с Пакистаном и Афганистаном подписан меморандум по проекту строительства Трансафганского коридора.

Подчеркнуто, что новые грузопотоки призваны обеспечить эффективную загрузку инфраструктуры прежде всего Азербайджана, Туркменистана и Узбекистана.

Также поддержаны планы по развитию Срединного маршрута, включая Зангезурский коридор.

Предложено приступить к совместной экспертной проработке наиболее важных вопросов.

Речь идет о расширении пропускной способности и создании современной логистической инфра-

структур, в том числе в портах Туркменбашы и Баку, проведении согласованной тарифной политики, цифровизации процедур и обеспечении контроля за грузами.

Узбекской стороной выражена готовность на взаимной основе снизить тарифы на транспортировку грузов в целях обеспечения кратчайшего и выгодного для бизнеса выхода к основным рынкам.

Кроме того, отмечено, что консолидированный подход позволит выстроить pragmaticalное сотрудничество с государствами и международными организациями — потенциальными донорами в развитии логистической инфраструктуры.

Наряду с этим выражена заинтересованность Узбекистана в создании собственных паромных мощностей для транспортировки грузов через Каспийское море.

В целях обеспечения энергетической безопасности отмечена необходимость углубления кооперации и развития коридоров для экспорта энергоресурсов в третьи страны.

В этом плане перспективный назван проект организации поставок зеленой энергии в Европу.

В части традиционных углеводородов предложено изучить перспективы кооперации в области проведения геологоразведки и освоения месторождений на шельфе Каспия.

Другим приоритетным направлением обозначено кардинальное увеличение товарооборота и масштабов промышленной кооперации. Отмечено, что в последние годы объемы взаимной торговли Узбекистана с Туркменистаном и Азербайджаном выросли в 2 раза. Доля промышленных товаров в структуре товарооборота достигла 40 процентов.

Предложено совместно подготовить Комплексный план действий, предусматривающий развитие устойчивых торгово-логистических цепочек, создание оптово-распределительных центров и доступ в крупные торговые сети, унификацию фитосанитарных и карантинных требований, внедрение цифровой маркировки продукции, запуск совместных электронных площадок и расширение сотрудничества товарно-сырьевых бирж.

Предложено активно вовлекать регионы трех стран в эти процессы посредством проведения под эгидой торгово-промышленных палат выставочно-ярмарочных мероприятий и деловых встреч.

В рамках расширения гуманитарных контактов решено принять трехстороннюю программу туристических и культурных обменов, которая позволит увеличить поток туристов из наших стран и третьих государств, показав общее богатейшее культурное наследие, близость

традиций и обычаяв наших народов.

В завершение для практической реализации выдвинутых инициатив и достигнутых договоренностей глава нашего государства предложил подготовить дорожную карту, а также запустить механизм совместных встреч министров по основным направлениям.

По итогам состоявшихся переговоров Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев, Национальный лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Гурбангулы Бердымухамедов и Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев приняли Совместное заявление.

В присутствии лидеров были также подписаны меморандумы о сотрудничестве в области транспорта и логистики, судостроения и гражданской авиации. Соглашение о сотрудничестве между товарно-сырьевыми биржами и другие.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев, Национальный лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Гурбангулы Бердымухамедов и Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев приняли Совместное заявление.

В завершение глава нашего государства особо подчеркнул, что нынешняя историческая встреча поможет углублению взаимовыгодного сотрудничества между тремя странами, будет способствовать созданию устойчивых торговых, транспортных и энергетических коридоров, а также ускорению процессов региональной интеграции.

В рамках культурной программы рабочего визита Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев, Национальный лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Гурбангулы Бердымухамедов и Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев совместно посетили специальную площадку рядом с Конгресс-центром Национальной туристской зоны «Аваз».

Высоким гостям были продемонстрированы выступления ахалтекинских скакунов национальной конной группы «Галкыныш».

Известная во всем мире конноспортивная группа «Галкыныш» в этом году успешно выступила на 47-м Международном цирковом фестивале в Монте-Карло, где удостоилась золотой награды, а также на Международном фестивале этноспорта в Стамбуле.

В знак глубокого уважения к народу Узбекистана Национальный лидер туркменского народа преподнес главе нашего государства дар — верблюда и верблюжонка, символизирующих достаток и благополучие.

На этом рабочий визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Туркменистан завершился.

УзА.

Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О мерах по проведению Международной биеннале современного искусства на высоком уровне

В целях повышения авторитета Узбекистана на культурной карте мира, внесения вклада в социально-экономическое развитие страны путем обеспечения тесной связи современного искусства, исторического наследия, креативной экономики и туризма, а также дальнейшего повышения роли и значения древнего города Бухары, включенного в Список всемирного наследия ЮНЕСКО и Сеть творческих городов, являющихся центром науки, архитектуры, ремесленничества и искусства на протяжении многих веков, постановляю:

1. Проводить начиная с 2025 года один раз каждые два года в сентябре — ноябре Международную биеннале современного искусства в городе Бухаре (далее — Биеннале).

2. Провести первую Биеннале 5 сентября — 20 ноября 2025 года на высоком уровне.

3. Определить основными целями Биеннале:

а) поддержку современного и прикладного искусства, ремесленничества в нашей стране, их интеграцию в глобальное культурное пространство;

б) развитие образования, исследований и профессионального мастерства в креативной индустрии, их выведение на международный уровень путем организации взаимодействия представителей нашей страны с известными в мире творческими деятелями-мастерами;

в) повышение туристской привлекательности нашей страны, превращение объектов культурного наследия в площадку показа искусства, формирование интереса их регулярного повторного посещения.

4. Создать Организационный комитет по подготовке и проведению Международной биеннале современного искусства (далее — Организационный комитет), а также утвердить его со-

став и основные задачи согласно приложениям № 1 и 2.

5. Установить, что Фонд развития культуры и искусства (далее — Фонд) является рабочим органом Организационного комитета.

6. Определить, что в рамках первой Биеннале осуществляются:

а) превращение 14 объектов культурного наследия, в которых проводится Биеннале, в креативный кластер, охватывающий процессы выставок и мероприятий, образования и исследований, творчества и производства;

б) создание известных в мире творческими деятелями-мастерами свыше 60 арт-объектов, включая инсталляции, а также их использование в художественном оформлении мест проведения Биеннале, демонстрация наиболее достойных из них на выставках по всему миру;

наши ценности

«Великий Эмир и донна Мария»: возвращение к истокам милосердия и чести

Кинолента «Великий Эмир и донна Мария» — уникальное произведение, в котором мастера переплетены две временные линии, объединенные глубокой духовной связью.

История донны Марии из XV века, спасенной благодаря милосердию Амира Темура, находит продолжение в судьбе ее далекой правнучки, живущей в XXI столетии. Зритель этого масштабной исторической кинодрамы отправляется в увлекательное путешествие сквозь столетия, чтобы еще раз убедиться — вечные ценности

действительно существуют, истинное величие измеряется не силой, а человечностью и благородством.

Фильм — одна из первых кинематографических работ, которые созданы в рамках осуществляемой по инициативе Президента Шавката Мирзиёева масштабной программы «Живая история», призванной поднять национальное самосознание и прославить нашу культуру на весь мир.

В истории человечества, пожалуй, нет более величественной и загадочной фигуры, чем Амир Темур.

4

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О мерах по проведению Международной биеннале современного искусства на высоком уровне

1 в) организация 10-недельных научно-просветительских, культурно-развлекательных, туристических и гастрономических программ для широкой общественности с участием известных в мире творческих деятелей, специалистов и поваров;

г) издание специального каталога первой Биеннале и книги-альбома рецептов узбекских национальных блюд, их широкое использование на международном уровне в качестве средств пропаганды и подарочного набора;

д) создание документального фильма о бухарской Биеннале, а также пропаганда посредством этого фильма туристского потенциала нашей страны;

ж) подготовка кураторов международного уровня на основе специальных образовательных программ, а также обеспечение их участия на выдающихся мировых площадках искусства от имени Узбекистана;

з) проведение Международного академического симпозиума с участием более 30 международных экспертов, кураторов и искусствоведов.

7. Утвердить:

а) Перечень объектов материального культурного наследия, в которых проводится Международная биеннале современ-

менного искусства (далее — объекты Биеннале), согласно приложению № 3;

б) Источники финансирования расходов, связанных с подготовкой и проведением Международной биеннале современного искусства, согласно приложению № 4.

8. Определить, что по объектам Биеннале:

а) Агентство культурного наследия является заказчиком работ по проектированию и сохранению;

б) применяются меры организации работ по художественному освещению и сохранению объектов на основе отдельной концепции и дизайна в сотрудничестве с известными зарубежными специалистами, а также улучшения их инфраструктуры, создания новой экспозиции музея изобразительного искусства.

9. Установить, что в рамках Биеннале на срок до 31 декабря 2025 года техника, оборудование, инвентарь, произведения искусства и их части, предметы и прочие товары, импортируемые по формируемым Фондом, Агентством культурного наследия перечням и определяемыми ими субъектами, освобождаются от таможенной пошлины.

10. Кабинету Министров в трехдневный срок утвердить план мер по подготовке и проведению первой Биеннале, а также ее смету расходов с указанием источников финансирования.

11. Внести изменения и дополнение в некоторые постановления Президента Республики Узбекистан согласно приложению № 5.

12. Возложить на председателя Фонда развития культуры и искусства Умерову Г. О., а также хокима Бухарской области Зарипова Б. К. персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

13. Обсуждение хода исполнения настоящего постановления, осуществление координации и контроля за деятельностью организаций, ответственных за его исполнение, возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
21 августа 2025 года.

ЗАНЯТОСТЬ

Поддержка на рынке труда

Как сообщалось ранее, сенаторы с выездом на места изучают меры по обеспечению занятости молодежи.

Сырдарьинской области с участием председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии Анвара Туйчиева и председателя Сырдарьинского областного Кенгаша народных депутатов, сенатора Покизи Ахмеджановой прошло заседание рабочей группы.

Обсуждались вопросы трудоустройства выпускников вузов, создания рабочих мест, повышения качества подготовки специалистов, соответствующих современным требованиям, а также укрепления связей между вузами и работодателями.

В этом году высшие учебные заведения области окончили 3 147 жителей региона. Кроме того, 3 538 человек, постоянно живущих в области, завершили обучение в вузах других регионов.

На заседании определены приоритетные задачи на перспективу.

В Сурхандарьинской области провела заседание рабочая группа во главе с председателем Комитета верхней палаты парламента по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции Абдулхакимом Эшмуратовым. Обсуждались пути вовлечения молодежи в экономику, право, медицину, педагогику, иностранные языки, сельское хозяйство, ветеринарию, инженерию, точные и естественные науки.

Члены рабочей группы подчеркнули важность подготовки специалистов, отвечающих требованиям рынка, укрепление взаимодействия между вузами и работодателями.

Заслушаны планы и мнения ответственных руководителей по обеспечению занятости молодежи, предложены рекомендации относительно повышения качества образования, расширения программ трудоустройства и создания эффективных механизмов сотрудничества между образовательными учреждениями и бизнес-сообществом.

СЛОВО ДЕПУТАТА

Главная опора отечественной экономики

Прямой диалог главы государства с предпринимателями, где вопросы решаются на месте, — это явление, редко встречающееся в международной практике. Традиционно искренний разговор с бизнес-сообществом состоялся уже в пятый раз, что имеет большое экономическое, политическое и правовое значение.

В ходе встречи было объявлено об очередных льготах и преференциях для предпринимателей — главной опоры отечественной экономики.

Множество нововведений, от принципа «Бизнес за 15 минут» до Инвестиционного кодекса, стало историческим для тысяч деловых и активных соотечественников. Эти предложения и инициативы позволят решить системные вопросы очередного этапа экономического развития страны.

Чем же отличаются условия для отечественного предпринимателя сегодня от тех, что были в свое время? Пробудился деловой дух. Если прежде предприниматель начинал свой путь с сомнений, то сейчас он входит в сферу энергично и с вдохновением.

За короткий период удалось достичь финансовой стабилизации экономики, провести институциональные изменения, заложить основы современных отраслей и запустить новые механизмы, которые дали мощный толчок развитию малого и среднего бизнеса.

В 2016 году в Узбекистане действовало около 250 тысяч субъектов предпринимательства. Теперь их число достигло почти 600 тысяч. Одна из главных причин такого роста — новые возможности, создаваемые для бизнеса. Излишняя бюрократия и бумажная волокита были упразднены. Виды налоговых сокращения, а ставки снижены. Отменено истребование 120 видов документов от населения и предпринимателей, столько же лицензий оцени-

ровано. Только в прошлом году упразднено 16 видов лицензий и разрешений, что позволило предпринимателям сэкономить 350 миллиардов сумов.

Процесс открытия бизнеса превратился в простую и быструю процедуру. Если раньше на регистрацию предпринимателей уходило несколько дней хождений по инстанциям, то сейчас этот процесс полностью переведен в электронный формат.

Кардинально усовершенствована система диалога с предпринимателями. Каждая встреча сопровождается масштабной подготовкой и служит решению множества вопросов, стоящих перед бизнесменами.

С момента первого открытого диалога в законодательство внесено около тысячи инициатив предпринимателей. Благодаря мерам по выведению бизнеса из тени на 139 тысячах предприятий количество рабочих мест увеличилось на 811 тысяч. В 273 тысячах компаний фонд оплаты труда вырос на 22 процента.

Объявление 20 августа Днем предпринимателей — признание роли бизнеса в развитии государства и общества, что способствует повышению его авторитета и формированию предпринимательской культуры. Ежегодно в преддверии этой даты наибольше активные и образцовые представители сферы удостаиваются орденов, медалей, нагрудного знака.

Собский смысл встрече придал то, что она состоялась в Новом Ташкенте. Как сказал Президент, Новый Ташкент — это яркое доказательство того, как наши реформы отражаются в жизни, наглядный символ наших смелых шагов на пути обновления и прогресса.

Глава государства ввел годовой мораторий на начисление и взимание штрафов за просроченную задолженность по экспорту для предприятия без государственной доли. Объявлено о выделении 1,7 триллиона сумов в этом году и 2,1 триллиона сум-

мов в следующем на улучшение промышленной инфраструктуры в регионах. Иными словами, лидер Узбекистана вновь открывает огромные возможности для бизнеса и предпринимательства.

Такое внимание приносит плоды. В результате напряженной работы, проделанной за последние восемь лет, многие отрасли экономики созданы с нуля. За этот период привлечено 230 миллиардов долларов инвестиций, из которых более 120 миллиардов — иностранные вложе-

ния. Благодаря прямой политику Президента в первой половине года экономика Узбекистана выросла на 7,2 процента. Это в условиях, когда мировая экономика переживает сложный период из-за конфликтов и противоречий.

Было подчеркнуто, что пришло время объединить сотни документов, регулирующих инвестиционные отношения, защиту прав инвесторов и создание для них благоприятных условий, единий закон прямого действия — Инвестиционный кодекс. Эта инициатива созвучна с приоритетными задачами, определенными в предвыборной программе партии УзЛидер. Она придала нашему электротехнологии новые силы и призвала к еще более активному участию в развитии национальной экономики.

Реформы обеспечили не только количественный рост, но и качественные изменения. Доля частного сектора в валовом внутреннем продукте составляет более 55 процентов. Количество рабочих мест, созданных в частном секторе, достигает почти 75 процентов. Наблюдается значительный рост в семейном бизнесе, фермерских и дехканских хозяйствах, ремесленничестве и сфере услуг.

Важные изменения произошли на финансовом рынке и в валютной политике. С 2017 года национальная валюта стала полностью конвертируе-

мой. Этот шаг создал надежную среду для предпринимателей и инвесторов. В банковской системе расширились электронные услуги, перечень кредитных продуктов, финансовые операции стали более прозрачными. В результате в экономике сформировалась атмосфера открытости и доверия.

За последние восемь лет было признано множество новых законов, касающихся налоговой, бюджетной, денежно-кредитной политики и других экономических процессов. Усиленна защита прав иностранных бизнесменов и инвесторов. Усовершенствованы правовые основы для упрощения условий покупки недвижимости, въезда, выезда и проживания в Узбекистане.

В новой редакции Конституции закреплено право предпринимателей осуществлять любую деятельность в соответствии с законодательством и самостоятельно выбирать ее направление. Эта норма расширила возможности для деловых людей.

В налоговой и бизнес-среде произошли огромные изменения. За прошедший период запущены новые предприятия, построены современные электростанции. Узбекистан становится экспортером не только сельскохозяйственной продукции, но и товаров в области химии, машиностроения и строительных материалов. Это свидетельствует о сбалансированном развитии экономики по отраслям.

Фермерам предоставлено право свободно выбирать вид посевов. Была налажена система агрокластеров, благодаря чему экспорт фруктов и овощей увеличился в два раза. Для предоставления прав на землепользование внедрена система электронных аукционов, что обеспечило открытость и эффективность. Сельское хозяйство не только удовлетворяет потребности внутреннего рынка, но и стало ведущей отраслью, приносящей

Стратегия развития сельского хозяйства на 2020–2030 годы имеет важное значение для углубления реформ в этой сфере. С 2020 года упразднена государственная монополия на выращивание, закупку и продажу хлопка и зерна путем внедрения новых принципов.

Результаты и эффективность этих изменений признает международное сообщество. За последние пять лет Узбекистан поднялся на 48 позиций в Индексе экономической свободы и на 28 позиций в Индексе экономической сложности Гарварда. В 2025 году в Индексе устойчивого развития Узбекистан улучшил свою позицию сразу на 19 пунктов, поднявшись на 62-е место. По показателю регистрации бизнеса наша страна заняла 8-е место, а по доступности кредитов — 22-е место.

Эти успехи — результат кропотливого труда и решительных действий, предпринятых за последние годы. Соотечественники во всем мире поддерживают политику государства, которое сделало главной целью удовлетворение потребностей народа, а самой важной задачей — искреннее служение Родине и народу. Присущие наше народу единство и толерантность являются мощной силой, что дает импульс трансформационным процессам в Новом Узбекистане.

В ходе открытого диалога было упомянуто множество инициатив, льгот, преференций и новых возможностей. Поднятые актуальные вопросы и высказанные инициативы налагают большую ответственность на нас, депутатов. Мы будем более серьезно подходить к процессу законотворчества, уделяя особое внимание защите интересов предпринимателей.

Акмат ХАИТОВ,

руководитель фракции УзЛидер в Законодательной палате

Олий Мажлиса.

Президент страны принял участие в трехсторонней встрече в формате «Азербайджан — Туркменистан — Узбекистан», на которой рассмотрены вопросы развития многогранного сотрудничества в торгово-экономической, транспортно-коммуникационной, энергетической и гуманитарной сферах.

Глава нашего государства выдвинул ряд конкретных предложений по расширению взаимодействия, поддержал договоренности о полном захвате транзитного потенциала, обеспечении эффективного использования новых грузопотоков на основе инфраструктуры трех республик. Приняты решения о создании современной логистической инфраструктуры в портах Туркменибасы и Баку, формировании альтернативных транзитных коридоров, цифровизации логистической деятельности и обеспечении контроля грузов.

Было предложено совместно подготовить комплексный план действий, предусматривающий развитие устойчивых торгово-логистических цепочек, создание оптово-распределительных центров и выход на крупные торговые сети, расширение кооперации тарифно-сырьевых бирж. Будет принята трехсторонняя программа туристского и культурного обмена.

Саммит, проводимый накануне 34-й годовщины независимости нашей страны, — результат открытой, прагматичной и активной внешней политики Узбекистана.

Жамила БОБАНАЗАРОВА, сенатор, работающая на постоянной основе в Комитете Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма.

ОТКРЫТЫЙ ПАРЛАМЕНТ

В ответе за махаллю

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам развития демократических институтов и гражданского общества провел диалог с председателями махаллей.

В нем приняли участие депутаты, ответственные сотрудники Ассоциации махаллей Узбекистана, представители Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и Ташкента, члены общественного совета при комитете.

Представлена информация о состоявшихся в мае-июне выборах председателей махаллей. Отмечено, что этот важный процесс прошел на высоком уровне в соответствии с новым порядком, открыто и прозрачно на основе демократических принципов.

Рассмотрены вопросы эффективной реализации задач системы «махаллинской семерки», дальнейшего усиления роли института махаллей.

Подчеркнуто, что Законодательная палата Олий Мажлиса совместно с Ассоциацией махаллей Узбекистана проводит последовательную работу по обеспечению реализации положений соответствующего законодательства и продвижению новых инициатив. Принимаются меры по превращению махаллей в зоны, свободные от безработицы, бедности, миграции и преступности. В базу данных включены показатели, отражающие социально-экономическое положение каждой махалли.

В ходе диалога председатели махаллей выступили с около 20 предложениями и подняли ряд вопросов. Они касаются путей устранения проблем

23 августа 2025 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns_uz

НС РЕЗОНАНС

Мощный импульс развитию бизнеса

Сегодня без преувеличения можно сказать, что все представители деловых кругов страны с нетерпением ждут ставшего традиционным открытого диалога главы государства с предпринимателями. Как отметил Президент, это не просто форум, а площадка для живого и искреннего диалога, служащая укреплению взаимного доверия между государством и бизнесом.

На этой площадке на самом высоком уровне не только поднимаются и обсуждаются актуальные вопросы, волнующие предпринимателей, но и принимаются практические шаги по их решению. Подтверждение тому — слова главы государства о том, что около тысячи инициатив и предложений, высказанных предпринимателями с первого такого диалога до сегодняшнего дня, нашли отражение в законах и постановлениях. Благодаря этому в стране постоянно совершенствуется деловой климат, активно развивается предпринимательство, что положительно оказывается на росте экономики, решении социальных вопросов, прежде всего таких, как создание рабочих мест и повышение благосостояния населения.

Важно отметить, что к открытому диалогу Президента с предпринимателями тщательно готовились как сами представители бизнеса, так и сотрудники хокимий, министерств, ведомств и других структур. При подготовке на местах были проведены сотни встреч с предпринимателями, работающими в самых разных сферах.

Например, во время мероприятия, проведенного Министерством сельского хозяйства в Каракалпакстане, отмечалась приоритетность постоянного диалога с фермерами и дехканами, активного участия в решении их проблем, повышения качества агресурсных услуг и эффективного использования всех ресурсов. Были рассмотрены обращения по вопросам выделения земли, орошения, субсидий, кредитов и юридическим аспектам, связанным с деятельностью аграриев. Часть вопросов была решена на месте, по остальным даны поручения конкретным руководителям с определением сроков устранения поднятых в обраниях проблем.

Представители Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства, Торгово-промышленной палаты, бизнес-омбудсмена, Налогового комитета, члены Общественного совета по поддержке предпринимательства при Президенте и других профильных организаций приняли участие во встрече с предпринимателями, занятыми в сфере строительства. В ходе мероприятия были обсуждены существующие в отрасли проблемы, выработаны практические предложения по их решению. Предприниматели озвучили ряд вопросов, включая препятствия, возникающие в процессе строительства, проблемы с выделением земли и инфраструктурой, внесли предложения по упрощению финансовых механизмов. Внимание было уделено практике применения эскроу-системы, по которой прозвучали множество мнений и предложений.

В рамках подготовки к открытому диалогу Президента с предпринимателями была проведена встреча с представителями малого и среднего бизнеса, занятых в сфере торговли и общественного питания, которые подняли вопросы налоговой нагрузки, лицензирования, доступа к финансовым ресурсам, требований санитарного надзора, цифровизации учета и регулирования. Особое внимание было удалено разнице в условиях работы между крупными сетевыми компаниями и индивидуальными предпринимателями, а также не-



обходимости разработки более гибких подходов к регулированию и налогообложению.

Участники мероприятия были единны во мнении, что формат подобных встреч позволяет бизнесу донести проблемы напрямую до регуляторов, оперативно реагировать и решать конкретные вопросы, которые волнуют предпринимателей.

Как отметил Президент, в нынешнем году в ходе подготовки к открытому диалогу были проведены отдельные встречи с почти 7 тысячами представителей 26 сфер. Через специальные кол-центры поступило более 13 тысяч обращений и инициатив предпринимателей. Так что с учетом тех представителей бизнеса, которые непосредственно приняли участие в открытом диалоге с главой государства в Новом Ташкенте или подключились к нему из центральных и региональных студий, поделиться предложениями и мнениями о совершенствовании делового климата в стране смогли десятки тысяч предпринимателей. А ответов на волнующие их вопросы ждали, без преувеличения, миллионы деловых и инициативных соотечественников. И, что крайне важно, они их доходили.

Например, выступая перед участниками открытого диалога глава государства обратил внимание на то, что в стране осуществляют деятельность около 300 тысяч индивидуальных предпринимателей, еще 5,5 миллиона человек трудятся в качестве самозанятых лиц. Для их поддержки 12 августа, то есть незадолго до открытого диалога с предпринимателями, Президент принял постановление, предусматривающее создание до 31 декабря 2030 года специального правового режима.

В соответствии с ним будут созданы цифровые платформы по оказанию таким предпринимателям целого комплекса услуг. Среди них: регистрация и присвоение деятельности, исчисление, уплата налогов и заполнение деклараций на основе сведений о доходах в автоматическом порядке, фискализация операций в режиме реального времени, открытие, подключение и управление банковскими счетами, осуществление расчетов для реализации товаров и услуг, взаиморасчеты, в том числе денежные переводы, между физическими лицами и другим.

Уже с 1 ноября в рамках специального правового режима посредством цифровых платформ создается возможность государственной регистрации индивидуальных предпринимателей и самозанятых лиц посредством применения удаленной биометрической идентификации и СМС-уведомления на номер мобильного телефона. С помощью этой же технологии на цифровых плат-

формах разрешается подписывать договоры, платежные распоряжения, электронные счета-фактуры и акты приема-сдачи о выполненных работах без использования электронной цифровой подписи. Подписанные таким порядком документы являются равными по юридической силе с бумажными копиями.

На цифровых платформах оказывается полный спектр услуг по электронному документообороту и осуществляется полный финансовый и платежно-операционный цикл, включающий открытие электронных кошельков и их обслуживание, прием, обработка и перевод наличных и безналичных денежных средств, генерацию платежных реквизитов и QR-кодов для осуществления взаимных расчетов, а также прием платежей посредством бесконтактной технологии «tap to pay», оприходование, перевод и расходование средств, управление денежными потоками посредством интегрированных банковских и платежных услуг. Электронный кошелек для индивидуальных предпринимателей и самозанятых лиц приравнивается к открытым в банке счету, необходимому для осуществления предпринимательской деятельности и предназначенному для получения доходов, проведения расчетов с работниками, контрагентами и государственными органами, уплаты налогов и других обязательных платежей.

С 1 января 2026 года изменяется порядок уплаты налога на доходы физических лиц в фиксированном размере — для индивидуальных предпринимателей. Также ставка налога с оборота для индивидуальных предпринимателей и самозанятых лиц, го-

ли — один из драйверов роста экономики, обладающим огромным экспортным потенциалом. Только за последние пять лет в ней введено в строй около 400 предприятий стоимостью 3,5 миллиарда долларов, а объем производства достиг 10 миллиардов долларов. От условий, которые созданы в отрасли, зависит благосостояние более 500 тысяч человек, занятых на текстильных предприятиях. С учетом этого руководство страны принимает все меры для поддержки предпринимателей, занимающихся текстильным производством.

Рассказывая о совершении, которое было проведено за неделю до открытого диалога, Президент остановился на ряде таких мер, принятых, в том числе после встречи с представителями более 200 текстильных предприятий, поделившихся проблемами, с которыми в ходе налоговых проверок выявлены ошибки и недочеты, не будут наказываться с условием добровольного исправления всех нарушений до 1 ноября.

Предусмотрено выделить на поддержку текстильной отрасли 7 триллионов сумов. В ближайшее время в этой сфере будет запущена программа «надежный экспорт» и наложена система предэкспортного финансирования, на что будет направлено 200 миллионов долларов.

Предпринимателям отрасли, которые намерены расширять производство за счет перевода своих предприятий из Ташкента и областных центров в районы, где имеется много трудовых ресурсов и незанятых земельных площадей, будет выдан кредит до 10 миллиардов сумов.

С учетом того что 90 процентов отечественного текстиля производится из хлопка, и цена на производимую в стране пряжу и ткань в среднем на 10—15 процентов выше, чем у конкурентов из других стран, широко использующих искусственные волокна и смешанные ткани, до 1 января 2028 года смешанные ткани и текстиль будут освобождены от уплаты таможенных пошлин.

! Акцент

В ходе подготовки к открытому диалогу были проведены отдельные встречи с почти 7 тысячами представителей 26 сфер. Через специальные кол-центры поступило более 13 тысяч обращений и инициатив предпринимателей.

довой оборот которых — до 1 миллиарда сумов, устанавливаются в размере 1 процента. Комментируя этот пункт постановления, Президент отметил, что индивидуальный предприниматель с оборотом до 100 миллионов сумов вместо фиксированного налога до 12 миллионов сумов в год будет выплачивать не более 1 миллиона сумов. Или, если предприниматель с оборотом от 100 миллионов до 1 миллиарда сумов раньше выплачивал 30—40 миллионов сумов, то теперь его налоговая нагрузка снизится в три-четыре раза. В целом благодаря создаваемым условиям на счету индивидуальных предпринимателей в год останется 1 триллион сумов, что станет дополнительным ресурсом для малого бизнеса, возможность для индивидуальных предпринимателей вывести свой бизнес на следующий этап.

Когда глава государства спросил у предпринимателей: «Вы одобряете это?», можно было без сомнений предвидеть положительный ответ. Многие предприниматели ведут бизнес в текстильной отрасли

Эти и другие меры, безусловно, решат немало проблем предпринимателей, действующих в текстильной отрасли.

По итогам открытого диалога Президента с предпринимателями будут предприняты конкретные целенаправленные шаги по поддержке представителей бизнеса и в других отраслях и направлениях.

Особое внимание предпринимателей вызвала и та часть выступления главы государства, которая касалась налогового администрирования. Вопросы, связанные с налогами, всегда волновали представителей бизнеса, которые, конечно же, высказывались за снижение налогового бремени.

Как подчеркнул Президент, за последние годы проведены большие изменения, что подтверждают и опросы: 79 процентов населения и предпринимателей отметили значительное улучшение условий для бизнеса. Вместе с тем продолжают поступать обоснованные вопросы по налогово-му администрированию, требующие решения.

И такие решения приняты. По словам Президента, если по дей-

ствующему порядку предприятия с годовым оборотом более 10 миллиардов сумов обязаны уплачивать авансовые платежи по налогу на прибыль, что создает трудности с оборотными средствами, то теперь этот порядок будет применяться только к компаниям с оборотом свыше 20 миллиардов сумов, благодаря чему около 14 тысяч предпринимателей смогут оставить в распоряжении бизнеса около 1 триллиона сумов оборотных средств.

Наверняка горячее одобрение у предпринимателей вызовут такие меры, как освобождение на год от налога на прибыль предпринимателей, переходящих с единого налога на НДС. Широкий резонанс вызовет и своеобразная «амнистия» предпринимателей, у которых в ходе налоговых проверок выявлены ошибки и недочеты, не будут наказываться с условием добровольного исправления всех нарушений до 1 ноября.

Большим подспорьем для предпринимателей станет то, что со следующего года они будут освобождены от обязанности самостоятельно формировать отчетность по земельному, имущественному, социальному и подоходному налогам. Эти отчеты бесплатно будут составлять налоговые органы, а у предпринимателей останется пять дней для внесения исправлений.

Трудно в одном материале подробно остановиться на всех моментах состоявшегося открытого диалога главы государства с предпринимателями. Каждый из них важен и найдет положительный отклик у представителей бизнеса, придаст новый импульс их деятельности.

В заключении хочется остановиться на оценке, которую дал предпринимателям глава государства, назвав их силой, которая определяет развитие и будущее Нового Узбекистана, создает богатство и процветание нашего государства, обеспечивает благополучие народа, достаток и спокойствие семей.

Эту высокую оценку подтверждает и статистика. Согласно предварительным данным Национального комитета по статистике, в январе — июне 2025 года доля субъектов малого предпринимательства в ВВП составила 49,6 процента. За I полугодие доля субъектов малого предпринимательства составила в производстве промышленной продукции — 33,2 процента, строительных работ — 77,6 процента, производстве продукции и услуг сельского, лесного и рыбного хозяйства — 97,2 процента, сфере услуг — 54,8 процента, розничном товарообороте — 81,8 процента. За первые шесть месяцев года объем экспорта продукции, товаров, работ и услуг субъектов малого предпринимательства составил 5 миллиардов долларов, или 29,7 от общего объема экспорта. За указанный период, по предварительным данным, из общего объема совокупного дохода населения доля доходов, полученных от малого предпринимательства, составила 57 процентов.

Несомненно, внимание руководства страны к развитию предпринимательства, ярким свидетельством которого является открытый диалог Президента с бизнесменами, принятые по его результатам решения будут способствовать тому, что эти цифры станут еще выше.

Тулкин ТЕШАБАЕВ,
ректор Ташкентского
государственного экономического
университета доктор
экономических наук, профессор.

Ключевые вехи



Символ выдающихся достижений

В преддверии 34-й годовщины государственной независимости в стране завершается строительство социальных объектов. Праздничное настроение ощущается в недавно открытом Олимпийском городке в столице. Президент посетил этот современный комплекс.

Он построен в короткие сроки на площади более 100 гектаров. Уникальный проект стоимостью почти 290 миллионов долларов реализован в соответствии с международными стандартами.

В центре города расположена стадион на 12 тысяч мест. Во время международных турниров здесь будут проходить торжественные церемонии, а на зеленом поле и беговой дорожке — соревнования по 48 видам легкой атлетики.

19 августа Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией предложений по повышению качества медицинской помощи.

В последние годы наблюдается рост заболеваемости гипертонией, ишемической болезнью сердца и сахарным диабетом, которые приводят к инсульту и инфаркту. В 85 процентах случаев больные получают инвалидность. В связи с этим в первичном звене здравоохранения предложено внедрить новые подходы к профилактике и лечению этих заболеваний с широким использованием современных технологий. Внимание уделяется обучению населения алгоритму раннего распознавания признаков инсульта.

Отмечалось, что в Узбекистане наблюдается низкое доверие населения к результатам лабораторных анализов. На районном уровне 2 800 поликлиник обслуживается 1 500 лабораториями. Многое оборудование морально устарело, отдельные анализы проводят вручную. Предложено усовершенствовать их деятельность путем создания до конца 2030 года 198 централизованных лабораторий, налаживания внутреннего и внешнего контроля качества, цифровизации всех процессов. Количества бесплатных исследований будет увеличено.

20 августа в Новом Ташкенте состоялся открытый диалог Шавката Мирзиёева с предпринимателями.

Отмечалось, что за последние восемь лет проведена реорганизация многих отраслей экономики. За этот период в них вложено 230 миллиардов долларов инвестиций, из которых более 120 миллиардов долларов — иностранные.

В ходе встречи глава государства выдвинул новые инициативы. Будет ускорено развитие сферы услуг — одна из наиболее эффективных в плане создания рабочих мест. Запустят новую программу развития туризма. В течение трех лет на аукцион будет выставлено в общей сложности 5 тысяч гектаров земли под создание гостиниц и туристских объектов. С предпринимателями, желающими построить гостиницы, плата за покупку земли взиматься не будет. Взамен государство станет акционером проекта, выделив указанную сумму.

21 августа Шавкат Мирзиёев заслушал презентацию по вопросам совершенствования судебной системы.

Подчеркивалось, что в последние годы эта сфера последовательно реформируется: суды перестали быть наезживающими органом и превратились в систему защиты прав человека. Однако остается много нерешенных вопросов по обеспечению открытости и популяризации правосудия, созданию удобств для людей за счет цифровизации, подготовке квалифицированных кадров.

Для решения этих проблем будут приняты меры. Разработана концепция «Цифровой суд», основанная на опыте развитых стран, определены шаги по ее последовательной реализации. Это позволит предотвратить коррупцию и расширить возможности граждан и предпринимателей по беспрепятственному доступу к правосудию. Еще одно нововведение касается рассмотрения административных и экономических дел в экстерриториальном порядке.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

НС ФОРУМЫ

Перспективные проекты по экологии и туризму

В Шахрисабзском районе Кашкадарьинской области прошел IV Международный съезд по экологии и туризму «Молодежь — строители будущего», в котором приняли участие более тысячи молодых узбекистанцев из всех регионов страны, а также гости из России, Беларусси, Казахстана, Киргизстана, Таджикистана и Туркменистана.

«Великий Эмир и донна Мария»: возвращение к истокам милосердия и чести

1 Несмотря на бесчисленное множество исследований, романов и драм, посвященных Сахибирану, его внутренний мир остается закрытой книгой. Открыть его для современного зрителя — задача огромной ответственности и таланта. Поэтому каждая новая работа, посвященная великому предку, вызывает столь пристальный интерес.

20 августа в Доме кино «Ренессанс» состоялся общественный просмотр фильма «Великий Эмир и донна Мария», который можно назвать значимым шагом в осмыслении образа Амира Темура. Грандиозный проект наглядно продемонстрировал, что узбекский кинематограф выходит на качественно новый уровень.

Фильм, снятый режиссером Ёлкином Туйчиевым по сценарию Хайдиридана Султана, основан на реальных событиях, но авторы творчески используют метафорическую форму. Кинолента не столько повествует о битве при Анкаре в 1402 году, где встретились войска Амира Темура и султана Османской империи Ильдымыра Баязида, сколько фокусируется на жизненных историях тех, кто страдает в любой войне, — невинных жертв.

В центре сюжета — судьба молодой венгерской дворянки Марии. Закрученная водоворотом войны, она теряет все и оказывается в гареме султана. Ее побег и последующее спасение воинами Амира Темура становятся основным моментом, раскрывающим благородство Сахибирана. Вместо того чтобы поступить с пленницами по обычаям тех времен, он, следуя предписаниям Корана, освобождает их и отправляет на родину, проявив государственную мудрость и щедрость души.

Два времени,
одна судьба

История донны Марии из XV века чудесным образом резонирует с судьбой ее родственницы и тезки из нашего времени — молодой девушки по имени Мария. Страдающая от неизлечимой болезни современная Мария внезапно начинает проживать жизнь своей прародительницы. Она неожиданно осознает миссию, которую та уготовила ей в завещании: вернуться в Самарканд и отдать дань признательности спасителю рода.

Эта мистическая связь двух девушек — не просто художественный прием. Она показывает, что в эпоху pragmatизма и рационализма существуют духовные ценности, передающиеся из поколения в поколение.

Картина подводит зрителя к размышлению о том, почему Самарканд — город, который привлекает миллионы сердец, — обладает такой притягательной силой.

Ответ, убеждены создатели фильма, заключается в особой ауре «вечного» города, в том числе в духовном наследии Амира Темура — его мудрости, милосердии и способности прощать даже заклятых врагов.

Образ Сахибирана в фильме раскрывается через диалоги и поступки других персонажей. Сам же полководец появляется лишь в нескользких коротких, но емких сценах. Его величие не нуждается в длинных монологах — оно ощущается в каждом кадре, каждом решении, каждом слове о нем.

Амир Темур предстает перед нами не как завоеватель, а как великая личность, чье благородство и истинный гуманизм выходят за рамки эпохи и национальностей.



Вселенский масштаб
и глубокий символизм

Фильм «Великий Эмир и донна Мария» — это история спасения, и размышление о духовном состоянии современного мира.

Образ большой Марии, исцелившейся у мавзолея Темура, можно рассматривать как символ западной культуры, которая утратила свои традиционные ценности и теперь ищет спасение от духовной болезни.

Сцены с японским ветераном Хироши-сан, который приезжает в Узбекистан, чтобы почтить память друзей-военнопленных, лишь усиливают эту мысль. Его слова о том, что он «не сможет избавиться от гнетущего чувства неволи, пока не посетит последнюю могилу», глубоко трогают Марии и зрителя, подчеркивая, что истинное освобождение приходит не только через физическое спасение, но и через духовное примирение и искреннюю благодарность.

Техническое исполнение фильма заслуживает отдельного восхищения. Масштабный международный проект узбекского кинематографа был реализован в тес-

ном сотрудничестве с турецкой компанией «Kangurufilm uritareticaret limited sirketi». Продюсерами проекта выступили Фирдавс Абдухаликов, Шухрат Ризаев и Баходир Одилов.

Талант режиссера Ёлкина Туйчиева проявился и в самой художественной постановке, и в умении сплотить многонациональную творческую команду вокруг общей цели.

Главные роли исполнили известные узбекские актеры — Эльбек Файзиев, Джуррабек Аризев, Улмас Ураев и другие, а также целая галерея зарубежных талантливых артистов из Великобритании, Испании, Италии, Нидерландов, США, Франции, Турции и Туркменистана. Образ донны Марии и ее далкой родственницы мастерски воплотила бразильская и турецкая актриса Джессика Мэй Кара.

Бесовый вклад в создание киноэпопеи внесла большая команда профессионалов: оператор Рустам Мурадов, художественный руководитель Жахонгир Косимов, композитор Косим Мунин, группы каскадеров из Казахстана и Турции. Фильм, снятый на нескольких языках,

стал ярким примером успешного международного сотрудничества в кининдустрии.

«Великий Эмир и донна Мария» шире рамок просто исторического фильма, это скорее духовное послание о силе милосердия, ценности традиций, верности своему слову и тому, что человечность не имеет границ и не знает расстояний.

Это высокодуховственное произведение напоминает нам, что история — не ветхий архив, а живой источник мудрости, который способен исцелять и вдохновлять.

Фильм показывает, что современный узбекский кинематограф, опираясь на богатое культурное наследие, готов покорять новые вершины и прославлять историю своего народа на весь мир, о чем неоднократно говорил глава нашего государства. Это кино, словно приносимое к вечным истинам, заставляет задуматься и осознать подлинный смысл жизни.

Турсунали КУЗИЕВ,
заслуженный деятель искусств
Республики Узбекистан,
академик.

I НС НОВОСТИ ЛИТЕРАТУРЫ

Путешествие в страну растений

Член Союза писателей Узбекистана Людмила Полонская провела творческую встречу с детьми в одной из библиотек Санкт-Петербурга.

Она подарила юным книгоочам распечатку своей сказки «Маленько путешествие в страну растений» и экземпляры республиканской детской газеты «Класс!» со своими публикациями. Мальчикам и девочкам понравилась сказка и викторина, проведенная автором. По словам Людмилы Алексеевны, родители были заинтересованы не меньше, чем дети. Такой теплый прием вдохновляет на создание новых произведений, посвященных подрастающему поколению. Ребятам также было интересно ознакомиться с газетой, которую читают дети и подростки Узбекистана. Как оказалось, у юных читателей двух стран много общих тем.

Дань памяти писателю

Сайт, посвященный Раиму Фархади, открыт и доступен онлайн на русском и английском языках. Постепенно он будет дополняться новыми материалами.

Созданный семьей Раима Фархади ресурс — дань памяти его жизни и многогранному творчеству. Здесь представлена биография, материалы о литературном и художественном наследии, творческих инициативах и общественной деятельности литератора. Раим Фархади — врач по образованию —



прославился как поэт, писатель, журналист, драматург, переводчик, художник и экоактивист. Его наследие, охватывающее более шести десятилетий, проникнуто гуманизмом, любовью к людям и заботой о природе, верой в силу культуры и просвещения. В нем звучит голос человека, для которого слово было нитью, соединяющей культуру и поколения.

Книга в дар воинам

В преддверии Дня независимости Союз писателей Узбекистана организует литературно-просветительские мероприятия, творческие встречи под лозунгом «Во имя Родины, во имя нации, во имя народа!».

Одно из них прошло в Университете военной безопасности и обороны. Здесь состоялась презентация книги «Армия и воспитание» председателя Союза писателей Узбекистана народного поэта Узбекистана Сирохиддина Сайида. Выступившие подчеркнули важную роль издания в организации духовно-просветительской работы в армии, укреплении патриотических чувств молодежи. Союз писателей реализует образовательные проекты, направленные на воспитание подрастающей смены в духе преданности Родине. Издаются авторские произведения на военно-патриотическую тематику, которые передаются в дар воинским частям, библиотекам, учебным заведениям. В завершение мероприятия С. Сайид посыпал книгу «Армия и воспитание» библиотеке университета.

Подготовила
Ирина МИРНАЯ,
«Народное слово».

I НС КОНФЕРЕНЦИИ

Творческое наследие выдающегося поэта

В Международном институте Центральной Азии (МИЦА) состоялась международная научно-практическая конференция «Роль духовного наследия Абая Кунанбаева в укреплении культурной интеграции народов Центральной Азии».

В мероприятии, организованном МИЦА совместно с посольством Республики Казахстан в нашей стране, приняли участие представители дипкорпуса государств региона, Беларусь, Грузия, Россия, Азербайджан, национальных культурных центров, исследовательских институтов, творческой интеллигенции, студенты вузов.

Директор МИЦА Ж. Вахабов отметил, что в последние годы в рамках укрепления добрососедства и культурно-гуманитарного

сотрудничества между государствами Центральной Азии растет интерес к наследию выдающихся мыслителей и поэтов региона. Один из них — классик казахской литературы, философ и гуманист Абай Кунанбаев. В Узбекистане с глубоким уважением относятся к его личности и творчеству. Его наследие — неотъемлемая часть духовной сокровищницы тюркской цивилизации, служит важным ориентиром для укрепления взаимопонимания между народами и находит отражение в практических инициативах государства.

На конференции, организованной в рамках реализации постановления главы государства «О широком изучении и пропаганде творческого наследия великого казахского поэта и мыслителя Абая Кунанбаева», подробно обсуждены значение гуманитарных и философских взглядов А. Кунанбаева в контексте современности, их роль в формировании высоких нравственных ценностей, укрепления мира и согласия в регионе.

Как отметил Чрезвычайный и Полномочный Посол Казахстана в нашей стране Бейрут Атамкулов, гуманистические идеи великого поэта и мыслителя служат важным ориентиром для развития культурного диалога и сотрудничества в Центральной Азии.

Многогранное наследие выдающегося казахского поэта, мыслителя и реформатора Абая Кунанбаева, его идеи о человеке, обществе, просвещении и нравственных ценностях, выраженные в поэтических произведениях и «Словах назидания», не теряют значимости и в XXI веке, оставаясь источником вдохновения для межгосударственного диало-

га и культурного взаимодействия, продвижения идеалов гармоничного сосуществования, что особенно важно в условиях глобальных вызовов и растущей взаимосвязанности мира.

Представители Союза писателей Казахстана Адилгazy Кайрбеков рассказал о значении творчества Абая в формировании культурной идентичности и духовных ценностей, его влиянии на современную литературу, искусство и просвещение. Подчеркнул, что духовное наследие поэта вышло за рамки национальной культуры, став достоянием всего мира.

В ходе пленарных сессий внимание было удалено популяризации наследия Абая среди молодежи, внедрению его произведений в образовательные программы, перевodu его работ на языки народов мира. Участники конференции подчеркнули, что творчество Абая — не только часть культурного наследия Казахстана, но и достояние всей Центральной Азии, объединяющее народы на основе общих ценностей, исторической памяти и стремления к знаниям. Конференция послужит расширению горизонтов межкультурного диалога, повышению интереса к литературному наследию Абая Кунанбаева среди широкой общественности Узбекистана.

В рамках мероприятия состоялись поэтические чтения, произнесли музыкальные произведения на стихи Абая. Участники конференции ознакомились с выставкой книг, документальными материалами о жизни и творчестве поэта.

Карим АБДУРАХИМОВ,
«Народное слово».

I НС СПОРТ

Жребий брошен

Узбекские клубы узнали соперников в Лиге чемпионов Азии — 2025/2026.

По итогам Узбекистан в соревновании будут представлять чемпион Суперлиги-2024 — «Насаф» и обладатель Кубка страны за прошлый год — «Андижан».

«Насаф» попал в число 24 команд элитной Лиги чемпионов, разделенных на зоны «Запад» и «Восток». Согласно формату соревнования, каждый клуб проведет 8 матчей (4 дома и 4 в гостях) с разными соперниками своей зоны.

Игры «Насафа» в западной зоне дома: «Трактор» (Иран), «Аль-Шорта»

(Ирак), «Аль-Хилал» (Саудовская Аравия), «Аль-Вахда» (ОАЭ). В гостях: «Шабаб Аль-Ахли» (ОАЭ), «Аль-Ахли» (Саудовская Аравия), «Шарджа» (ОАЭ), «Аль-Итихад» (Саудовская Аравия).

«Андижан» будет участвовать во второй Лиге чемпионов АФК в западной зоне. Соперниками андижанских футбольистов в групповом раунде стали: «Аль-Ахли» (Катар), «Аркадаг» (Туркменистан), «Аль-Халдия» (Бахрейн).

Планируется, что матчи турнира стартуют в середине сентября.

Григорий РТВЕЛАДЗЕ,
«Народное слово».

Заезды на выносливость

Национальная автомобильная и мотоциклетная федерация Узбекистана совместно с компанией «Akkermann cement» впервые провела международные соревнования по мотоспорту «Turon Enduro Uzbekistan Cup 2025» на территории Ахангаранского цементного карьера.

Цель турнира — популяризация мотоспорта, привлечение внимания к спортивной культуре, демонстрация возможностей Ахангарана как площадки для крупных ме-

роприятий. В нем приняли участие 30 райдеров из Узбекистана, России и стран Азии.

В отличие от классического мотокросса, где гонки проходят на коротких замкнутых трассах, эндуро — дисциплина, в которой участники преодолевают длинные дистанции по пересеченной местности с искусственными и естественными препятствиями. Это требует от кротителей железных мостиков выносливости, умения быстро ориентироваться на местности, справляться с неожиданными сложностями маршрута.

Программа гонок состояла из квалификационного и основного этапов, а также финального заезда, в которых приняли участие профессиональные спортсмены и любители мотоспорта. Протяженность трассы составила более 40 километров и включала чередование скоростных и технических сложных участков с разным покрытием.

Победителем турнира стал профессиональный мотоспортсмен из России Сергей Терентьев.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».